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10.

Kolokviji in izpiti preteklih let

10.1 Studijsko leto 2008/09

1. koLOKV1J 1z F1zikeE: 2008/09
17. 4. 2009

Tockasta delca z nabojem —1071° As in 2 x 1071 As sta razmaknjena za
10 cm. Kam na njuno zveznico naj postavimo tretji nabit tockast delec, da bo
miroval? Izracunajte in oznacite na skici!

Dve majhni telesi z nabojema po +107%0 As sta v razmiku 8 cm. S koliksno
hitrostjo preleti njuno zveznico elektron, ki je na zac¢etku miroval v zelo odda-
ljeni tocki na simetrali? Naboj elektrona je —1,6x107!? As in njegova masa
9,1x1073" kg.

Kroglica z maso 20 g je z lahko vzmetjo pritrjena na navpic¢no steno. Stena je
enakomerno naelektrena s povrsinsko gostoto naboja 0,1 pAs/m?, kroglica pa
nosi naboj 15 pAs. Za koliko je v ravnovesju raztegnjena vzmet? Koeficient
vzmeti je 10 N/m.

Po zraku med ploscama kondenzatorja pocasi padajo s konstantno hitrostjo
0,05 mm/s drobne nabite kapljice olja. Ko priklju¢imo napetost med plosci
kondenzatorja, se zacnejo nekatere izmed kapljic pocasi dvigati z enakomerno
hitrostjo 0,02 mm/s. Koliksen naboj nosijo kapljice? Razlika gostot olja in
zraka je 900 kg/m3, viskoznost zraka je 1,8x107° kg/ms. Jakost elektricnega
polja med ploséama kondenzatorja je 1000 V/cm.

13



